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(2,0) Considere as duas barras soldadas (M, L) mostradas na Fig. 1. Calcule o

ento de inércia [, e o produto de inércia Iy, do sistema em relagao a0 ponto

0. Se o vetor velocidade angular desse sistema vale w }: CO% ty Z@\ calcule a
quantidade de movimento angular em relagao 4 O. -

~»2) (2,0) Considere a tubulagio mostrada na Fig. 2. Um liquido de densidade
p entra com velocidade conhecida via; pela esquerda, onde o didmetro vale D.
A tubulagdo se divide em duas, onde d = D /2. Se o regime é permanente,
calcule a vazdo méassica, calcule a velocidade de saida, (¢) calcule ag forgas
resultantes atuando no suporte, (d) calcule os momentos resultantes em relacio
ao ponto O (centro do éuporte).'

3) (3, 5) Considere o sistema formado por duas barras-pendulites mostrado na
\Ei ig. 3) 0 disco (M, R) gira com velocidade ¢ na direcdo e sentidos indicados,

As duas barras’ (m, L) estdo pinadas na extremidade do disco-e podem girar na
direcao dOs txés graus de liberdade do sistema s@o os angulos ¢ (do disco),
81 e 05 (das arras)%}\calcule a velocidade do centro de massa da barra 1, by,
calcule a energia potencial do sistema, (¢} calcule a ¢nergia cinética do sigtema, (d)

o ity

obtenha as equagbes de movimento para os trés graus de liberdade (uséLa agrange™
OU Newton/Euler).

4) (2,5) Uma barra presa por uma rétula gira com velocidade[ €2 4- @ conforme
mostra a figura 4. Um disco esté pinado na extremidade da barra.& gira em torno
do seu proprio eixo com velocidade constante ’(,b ‘(a) faca do diagrama de corpo
livre do sistema barra/disco e escreva os vetores resultante de forca e de momento
na base que julgar mais apropriada, e¢ (b) calcule a aceleracio do ponto @ do
disco, se a aceleraciio do pino é conhecida a®’.
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